

29 марта 2017

Беларусь: Павел Левинов задержан и его здоровье находится в критическом состоянии

26 марта 2017 года сотрудники милиции Октябрьского района Витебска арестовали правозащитника **Павела Левинова** по обвинениям в участии в несанкционированном мирном собрании. Его поместили в камеру предварительного заключения, откуда затем увезли в больницу с гипертоническим кризом.

[Павел Левинов](#) входит в состав правления **Белорусского Хельсинского Комитета**, одной из самых старых правозащитных организаций Беларуси, созданной с целью продвижения прав человека как неотъемлемой составляющей политического и экономического развития Беларуси. Павел Левинов занимается предоставлением бесплатной правовой помощи населению Витебской области. Он также специализируется на составлении и подаче жалоб в Комитет ООН по правам человека от имени белорусских граждан, столкнувшихся с нарушениями гражданских, политических, социальных и культурных прав.

26 марта 2017 года Павла Левинова, наблюдавшего за мирным собранием против Президентского Декрета №3 «О предупреждении социального иждивенчества», задержали милиционеры Октябрьского района Витебска. Павел Левинов был официальным наблюдателем от Белорусского Хельсинского Комитета во время протестных мероприятий 25 и 26 марта в Витебске. Его обвинили в нарушении ч.1 ст. 23.34 Кодекса об административных правонарушениях (участие в несанкционированном мирном собрании) и поместили в камеру предварительного заключения.

Пока он находился в заключении, у него поднялось артериальное давление, что вызвало гипертонический криз. Позже в тот же день скорая помощь доставила его в больницу. На данный момент Павел Левинов находится в больнице под наблюдением сотрудников милиции.

27 марта 2017 года Павел Левинов должен был предстать перед судом для рассмотрения обвинений против него, но слушания были отложены до момента, пока он не будет выписан из больницы. Если он будет признан виновным по предъявленным ему обвинениям, его могут оштрафовать или приговорить к административному задержанию сроком до 25 дней.

21 марта 2017 года суд Фрунзенского района Минска признал правозащитника [Олега Волчека](#) виновным в участии в несанкционированном мирном собрании и приговорил его к тринадцати дням лишения свободы. 17 марта 2017 года виновными в нарушении требований к организации и проведению массовых мероприятий (также в связи с демонстрациями против Президентского Декрета №3) признали [Леонида Судаленко](#) и [Анатолия Поплавного](#). Леониду Судаленко вынесли предупреждение, а Анатолия Поплавного приговорили к десяти дням административного лишения свободы. 25 марта 2017 года около 58 наблюдателей-правозащитников были задержаны в офисе правозащитного центра «Весна» незадолго до запланированной мирной демонстрации.

С начала февраля 2017 года тысячи людей в разных городах Беларуси вышли на мирные акции протеста против декрета, положения которого противоречат Конституции и нарушают принципы международного права в области прав человека. Согласно декрету, люди, работавшие менее 183 дней в году, должны либо уплатить налог, либо отправиться под административный арест. Белорусские власти не дали разрешения на проведение демонстраций, используя разные предлоги, чтобы ограничить права граждан на мирные собрания. После мирных демонстраций были задержаны более 700 граждан, в том числе правозащитники, журналисты, гражданские и политические активисты страны.

Организация Front Line Defenders выражает озабоченность в связи с задержанием правозащитников Павла Левинова, Олега Волчека и Анатолия Поплавного. Особую обеспокоенность организации вызывает критическое состояние здоровья Павла Левинова. Есть основания полагать, что задержание всех трех правозащитников обусловлено исключительно их мирной и законной правозащитной деятельностью в Беларуси.

Организация Front Line Defenders призывает власти Беларуси:

1. Немедленно и безоговорочно снять все обвинения с Павла Левинова, поскольку очевидно, что они обусловлены исключительно его законной и мирной деятельностью в защиту прав человека;
2. Сделать все возможное, чтобы как можно скорее и без всяких оговорок освободить Павла Левинова и обеспечить его телесную и психическую безопасность;
3. Немедленно снять все обвинения с Олега Волчека, Леонида Судаленко, Анатолия Поплавного и других правозащитников, задержанных за то, что они воспользовались своим правом на мирные собрания, поскольку очевидно, что эти обвинения обусловлены исключительно их законной и мирной работой в защиту прав человека;
4. Сделать все возможное, чтобы все правозащитники Беларуси могли вести законную правозащитную деятельность в любых обстоятельствах, не опасаясь преследований.